

寒凝大地绽春华 冰雪闪耀笑声飞

我省多地举办冰雪运动会丰富群众生活

□本报记者 冯晶

日前,随着全省各地陆续举办各具特色、丰富多彩的群众冰雪赛事活动,让冰雪运动在燕赵大地再度升温。

石家庄:把冰雪欢乐渗透到每一个角落

12月21日,石家庄市第六届冰雪运动会暨2024年大众冰雪季在西部长青冰雪小镇开幕。

开幕式在热“雪”沸腾的高山滑雪中拉开了序幕,数十名运动员高举五颜六色的彩旗如雄鹰般从雪道上飞驰而下,彩旗猎猎、青春飞扬。随后的雪地拔河将活动推向高潮。来自石家庄学院的参赛者张祖彦对记者说:“这些年,冰雪运动比较火,很多人乐意选择到一些大型雪场滑雪。冰雪运动充满魅力,很多人很享受在山间滑雪的乐趣。”

本次活动分为冰雪运动会和大众冰雪季两大主题板块,涵盖了滑雪、轮滑、轮滑球、冰壶、速度滑冰、花样滑冰六大项,下设13个具体竞赛项目,42个参赛组别,全部参赛选手2000余人,为不同水平、不同年龄的冰雪爱好者提供了一个展现自我、挑战极限的舞台。

“大众冰雪季持续到明年2月,在活动举办期间,石家庄市各县(市、区)也将同步推出形式多样的冰雪体验活动、冰雪竞技比赛以及冰雪嘉年华,让冰雪的欢乐与激情渗透到城市的每一个角落。此次活动不仅是一次体育竞技的盛会,更是石家庄市体育局精心打造的全民参与、共享冰雪乐趣的全民健身平台。”石家庄市体育局群体科科长乔恒利说,“此外,鹿泉西部长青冰雪小镇、元氏无极山滑雪场、井陘矿区清凉山滑雪场、井陘秦皇古道滑雪场、正定冰雪嘉年华、石家庄滑冰馆等冰雪场馆,接下来也将轮番上演精彩纷呈的冰雪赛事与活动,为市民带来一场场视觉与心灵的双重盛宴。同时,‘跟着赛事去旅行’活动的持续开展,将冰雪赛事巧妙地融入景区、街区、商圈之中,不仅激发了市民对冰雪运动的热情,更有力推动了石家庄市冰雪经济的蓬勃发展。”

邯郸市:热血在赛道上尽情燃烧



石家庄市冰雪运动会冰上拔河比赛现场。冯晶 摄

12月16日,邯郸市第六届冰雪运动会在复兴区人民小学真冰馆圆满收官。此次比赛设滑冰U12、U15男女组以及陆地冰壶小学、中学组共六个组别,全区35支队伍的230余名学生同场竞技。

冰面上,发令枪响,滑冰选手如利剑出鞘,身姿矫健,冰刀划动,冰花飞溅,弯道处倾身控力,弧线优美,竞争激烈,分毫之差定胜负,热血在赛道上尽情燃烧。陆地冰壶赛场,虽无冰雪,却智慧尽显。

雄安新区:推动冰雪运动普及发展

近日,2024年雄安新区冰雪运动会在容东综合运动馆举行。初冬的早上,容东综合运动馆热闹非凡,人头攒动。来自新区各县、各新建片区的运动员、学校师生以及观众齐聚一堂,共同见证这一冰雪运动盛会的启幕。活动现场的冰雪运动主题装饰与洁白冰场相互映衬,营造出浓郁的冰雪氛围。据悉,本次雄安新区冰雪运动会共设置了速度滑冰、轮滑、滑轮、陆地冰壶、陆地冰球、雪地足球、雪地拔河等7项赛事,将分别在容东综合运动馆、金源小学等场地举办,全方位展现冰雪运动魅力。

本次活动还特邀到了中国首位世界滑雪冠军郭丹丹到场,与参加比赛的运动员们一同互动并向广大群众发出热情邀约,鼓励大家积极参与冰雪运动,体验冰雪乐趣,不断推动冰雪运动在雄安新区普及发展。

固安县:激发群众参与冰雪运动的热情

12月21日,由固安县教育和体育局主办,固安县滑冰馆承办的“大众冰雪季”固安县第六届冰雪运动会滑冰比赛于固安滑冰馆赛区正式开赛。

比赛设置社会组、初中男子组、初中女子组、小学男子组、小学女子组5个组别;分设300米计时赛、500米计时赛、800米计时赛、1000米计时赛4个大项,共有来自全县13支队伍130余人参赛。

赛场上,参赛选手全神贯注、目光坚定,你追我赶、奋勇争先,犹如离弦之箭冲出起跑线,在洁白的冰面上闪过道道光影,矫健的身影把速度与激情展现得淋漓尽致,为现场观众献上了一场速度与激情的冰上盛宴。

飞驰初心谷 逐风雪如意

冬季到河北来滑雪 两家新建成雪场开门营业

本报讯(记者 冯晶)12月21日,位于河北省张家口市赤城县的新雪国滑雪场·初心谷开业,近百名滑雪爱好者踏上雪板,从雪道上飞驰而下,感受雪域激情与快乐。此前,新建成的雪如意滑雪场也开始试营业,这是张家口市崇礼区第九家滑雪场。

新雪国滑雪场·初心谷,作为新雪国一期雪场先导区,以国际标准精心打造,拥有21万平方米滑雪面积和高达539米的造雪落差。初心谷设有3条初级雪道、1条中高级雪道和1条滑雪公园道,满足不同水平滑雪者的需求。巨幅超宽初级雪道最窄80米,最宽达120米,总长度达2100米,平均坡度8%~17%,所有雪道都比较平缓,能大大降低新手的心理恐惧,是新手小白滑雪首选地。更有1万平方米的戏雪乐园和10余项冰雪娱乐项目,是家庭亲子娱雪游玩的好去处。全新的顶级设施、国际化滑雪学校、便捷的吃住玩逛服务,以及四季旅居胜地全方位体验,是初级滑雪爱好者的天堂,更是家庭亲子游的不二之选。“我是赤城本地人,有了滑雪场,就过来感受一下。”赤城人乔静初次在家门口滑雪,便产生了浓厚的兴趣。“这里的体验很好,场地对新手很友好。”

据介绍,滑雪场运用海绵城市理念,在山脚和山顶分别建设10万立方米、40万立方米的蓄水池,并在水位最低处建设水下博物馆,用于收集雨水和地表径流水,冬季收集的雨水用于造雪,夏季融雪水又通过排洪渠流入蓄水池,形成四季水循环利用,全年可节约30万吨水。

雪如意滑雪场位于张家口崇礼奥林匹克公园内,邻近北京冬奥会张家口赛区标志性场馆国家跳台滑雪中心“雪如意”。该滑雪场规划雪道总面积135公顷,雪道总长度32千米,雪道数量31条,并配备5条高速缆车。其中,初级、中级、高级、“黑道”雪道比例为3:4:2:1,可满足不同滑雪需求。“面向‘雪如意’一路滑下来,有一种很特别的感受,很兴奋。”来自天津的滑雪爱好者王先生说。

为培养青少年滑雪人才,推动冰雪运动在青少年中的普及,雪如意滑雪场设置了青少年滑雪竞技场和青少年专属休息区,其中青少年滑雪竞技场是国内首个青少年专属训练赛事场地。该滑雪场将举办技术分享交流活动,为青少年滑雪比赛及训练提供系统完善的配套支持。